



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz.ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 5 августа 2023 года, № 159 (8460) ■ Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Отмечена важность взаимной поддержки инициатив, выдвигаемых странами региона

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 4 августа в Ашхабаде принял участие в трехстороннем саммите, прошедшем под председательством Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова и с участием Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона.



В рамках повестки дня встречи были рассмотрены вопросы расширения взаимовыгодного сотрудничества по рациональному использованию водных ресурсов, развитию энергетической сферы, наращиванию транспортно-логистического потенциала.

В начале своего выступления глава нашего государства выразил признательность Президенту Туркменистана за организацию саммита на высоком уровне и оказываемое гостеприимство, а также поблагодарил Национального лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова за инициативу проведения мероприятия.

Подчеркнуто, что общая политика открытости, единства и сплоченности стран региона приносит реальные результаты. В разы увеличились масштабы торговых операций и кооперационных сделок, в том числе в отраслях промышленности, сельском хозяйстве, энергетике и логистике. Расширились межрегиональные контакты и культурно-гуманитарные обмены.

Отмечена эффективная деятельность консультативных встреч глав государств Центральной Азии. Констатировано, что благодаря общему пониманию принимаются взаимоприемлемые решения по актуальным вопросам двусторонней и региональной повестки.

Акцентировав внимание на новых вызовах, Президент Узбекистана подчеркнул необходимость совместного поиска адекватных и глубоко продуманных ответов.

Это особенно важно в условиях растущего дефицита воды в регионе, который приобретает острый характер в последние годы.

Предложено активизировать сотрудничество в таких направлениях, как внедрение передовых водосберегающих технологий и модернизация систем ирригации, цифровизация процессов управления водными ресурсами, совместное развитие инфраструктуры для сбора и хранения селе-паводковых вод.

— В этих вопросах нужно задействовать весь потенциал Международного фонда спасения Арапа, а

также сотрудничества по линии партнерских организаций и структур, таких как Всемирный банк и Азиатский банк инфраструктурных инвестиций, — заявил глава нашего государства.

Далее Президент отметил, что в энергетической сфере между странами Центральной Азии налажено тесное, плодотворное взаимодействие, в том числе в сфере поставок и транзита энергоносителей.

С учетом общих планов по переходу на «зеленую» экономику инициирована совместная реализация проектов в сфере гидро- и тепловой энергетики.

Оддельное внимание уделено объединению усилий по созданию интегрированной транспортной инфраструктуры. Лидер нашей страны высказал мнение, что развитие коридора Узбекистан — Туркменистан — Иран, активное задействование потенциала Транкаксийского маршрута позволят повысить привлекательность Центральной Азии как транзитного центра международных коридоров Восток — Запад и Север — Юг.

В завершение своего выступления глава нашего государства подчеркнул, что Узбекистан намерен и далее поддерживать выдвинутые инициативы, направленные на обеспечение мира, стабильности и процветания региона Центральной Азии.

Президент Шавкат Мирзиёев в городе Ашхабаде провел переговоры с Национальным лидером туркменского народа, Председателем Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым.

Были рассмотрены актуальные вопросы двусторонней повестки.

В этих целях предложено совместно создавать благоприятные условия для международных перевозчиков, ускорять цифровизацию и увеличивать пропускную способность контрольно-пропускных пунктов.

Отмечена важность координации усилий и взаимной поддержки инициатив, выдвигаемых странами региона на главной международной площадке — в рамках Организации Объединенных Наций.

В завершение своего выступления глава нашего государства подчеркнул, что Узбекистан намерен и далее поддерживать выдвинутые инициативы, направленные на обеспечение мира, стабильности и процветания региона Центральной Азии.

Президент Шавкат Мирзиёев в городе Ашхабаде провел переговоры с Национальным лидером туркменского народа, Председателем Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым.

В ходе встречи главы государств обсудили актуальные вопросы узбекско-туркменских отношений углубленного стратегического партнерства, основанного на многовековых узах дружбы и добрососедства между братскими народами.

С удовлетворением отмечено расширение практического вза-

имодействия по всем направлениям.

Успешно реализуются договоренности на высшем уровне. На системной основе осуществляются контакты между правительствами, министерствами и ведомствами.

Растут объемы взаимовыгодное сотрудничество в различных отраслях экономики. Отмечена необходимость скорейшего запуска совместной торговой зоны «Шават — Дашогуз».

Подчеркнута важность дальнейшего продвижения совместных проектов кооперации, развития межрегиональных обменов и культурно-гуманитарных контактов.

Состоялся также обстоятельный обмен мнениями по региональной повестке.

На этом рабочий визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Туркменистан завершился.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Работникам сферы железнодорожного транспорта

Дорогие друзья!

Искренне, от всего сердца поздравляю вас, славных тружеников — рабочих и служащих, строителей и инженеров, машинистов и проводников, ветеранов сферы с Днем работников железнодорожного транспорта.

Все мы с благодарностью признаем вашу неоцененную роль и весомый вклад в строительство стремительно развивающегося, открывающегося миру государства и общества — Нового Узбекистана.

В этот замечательный праздник, который проходит в преддверии 32-й годовщины независимости нашей любимой Родины, мы, конечно, отмечаем пройденный большой путь развития железнодорожной сферы Узбекистана.

За этот период было построено и сдано в эксплуатацию более 2 400 километров новых железных дорог, электрифицировано свыше 3 тысяч километров и реабилитировано более 1 100 километров железных дорог.

Расширение железнодорожных сетей, несомненно, открывает все новые и новые возможности для сбалансированного развития всех наших регионов, комплексного освоения богатейших минерально-сырьевых ресурсов страны.

Это ярко подтверждается и тем, что с момента образования акционерной компании «Узбекистон тимер йуллари» объемы пассажирских и грузовых перевозок увеличились более чем в 2 раза, до пунктов назначения было доставлено 1,6 миллиарда тонн грузов, 380 миллионов пассажиров.

Благодаря плодотворному труду многих тысяч таких, как вы, самоотверженных соотечественников, в стране была создана единная система железных дорог с современной инфраструктурой, способная в полной мере обеспечить потребности населения и отраслей экономики, надежно и эффективно связывая все регионы и территории республики.

Сегодня наша страна как государство, располагающее современными транспортными коммуникациями и высоким транзитным потенциалом, стала важным звеном международных железнодорожных дорог, соединяющих Восток и Запад, Юг и Север, и мы по праву гордимся этим.

Современные электропоезда «Афросиаб», курсирующие из столицы в древние города Самарканд, Бухару и Карши, превратились в бренд национального железнодорожного транспорта.

Надеюсь, что уже в следующем году мы наладим движение высокоскоростных пассажирских поездов и по маршруту Бухара — Хива. Вместе с созданием всесторонних удобств для наследия это будет способствовать также переходу на новый уровень развития туристской сферы.

Железнодорожники Узбекистана активно участвуют в реализации важных стратегических проектов строительства аэропортов, линий метро, мостов и

путепроводов, освоения месторождений.

Наша страна стала первым государством в Центральной Азии, которое имеет тяжелое машиностроение и литейно-металлургическую промышленность в сфере железнодорожных дорог. В республике возведены крупные промышленные предприятия, оснащенные современными технологиями, налажено производство вагонов, модернизация и ремонт локомотивов, грузовых и пассажирских вагонов.

Самое важное, что всю сложную управленческую и технологическую работу в сфере выполняют местные специалисты, наша решительная и смелая молодежь.

Пользуясь возможностью, от себя лично и от имени всего нашего народа выражая благодарность всем людям, настоящим профессионалам, которые верно и добросовестно тружатся в этой системе.

Уважаемые участники торжества! Безусловно, все мы хорошо понимаем, что нам предстоит

еще многое сделать, впереди большая работа по модернизации железнодорожной системы страны, реализации крупных и перспективных проектов с широким привлечением в сферу иностранных инвестиций, подготовке современных кадров, по новому мыслящих и преданных служащих Родине.

Уверен, что работники железнодорожной сферы, за прошедший период накопившие большой опыт и знания, своим плодотворным трудом, созидающим потенциалом успешно решат все поставленные задачи.

Особо подчеркну, что государство создаст все необходимые условия для достижения этой цели.

Еще раз от всей души поздравляю вас с профессиональным праздником, желаю успехов в дальнейшей деятельности,

мира, счастья и благополучия вашим семьям.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

Информация

о сорок третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса

Республики Узбекистан

4 августа 2023 года в Ташкенте начало свою работу сорок третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видео-конференции-связь, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

Сначала сенаторами активно обсуждался Закон «О безопасности гидротехнических сооружений».

Отмечалось, что данный закон разработан в целях обеспечения сохранности в технически исправном состоянии имеющихся в стране объектов водного хозяйства, безопасности и надежного их использования.

В настоящее время система водного хозяйства включает в себя всего 73 водохранилища и паводковых водохранилища, 1 688 насосных станций, 49 ГЭС и другие объекты. Большинство водных объектов эксплуатируется свыше 40 лет. Это требует осуществления работы по их своевременному ремонту, восстановлению и реконструкции, а также оснащению современным оборудованием, обеспечению их сохранности в технически исправном состоянии, безопасной и надежной эксплуатации.

Информация

о сорок третьем пленарном заседании
Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 В связи с этим настоящим законом предусмотрены принципы обеспечения безопасности гидротехнических сооружений, основные направления государственной политики в этой области. Кроме того, отражаются также вопросы обмена информацией с иностранными государствами, международными организациями в области обеспечения безопасности гидротехнических сооружений.

Законом также определяются права и обязанности эксплуатирующих организаций, обязанности организаций-заказчиков, проектных и подрядных организаций по обеспечению безопасности гидротехнических сооружений.

Вместе с тем включаются основные требования по обеспечению безопасности гидротехнических сооружений. В частности, запрещается одновременное (параллельное) проектирование и строительство, реконструкция гидротехнических сооружений.

Еще одной важной особенностью закона является то, что в качестве обязанности организации-заказчика указывается обязательство установления в тендерах или конкурсных документах требований к участникам о наличии практического опыта в сфере обеспечения безопасности гидротехнических сооружений, строительного оборудования, лабораторий, машин и механизмов, а также квалифицированных специалистов.

По мнению сенаторов, принятие данного закона служит повышению ответственности и полномочий специального органа государственного контроля, усиливанию контроля за обеспечением безопасности при проектировании, строительстве, реконструкции, ремонте, консервации и ликвидации гидротехнических сооружений.

После вопросов и ответов, обсужденных на заседании данного закона одобрен сенаторами.

После этого на пленарном заседании рассмотрен Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан в связи с усовершенствованием института проверки законности, обоснованности и справедливости судебных решений».

Отмечалось, что в последние годы в стране осуществляются широкомасштабные организационно-правовые мероприятия



Фото С. Вождова.

по коренному реформированию судебно-правовой сферы. Так, в процесс судопроизводства внедрены новые институты, усовершенствованы такие институты, как примирение, предварительное слушание, медиация, а также проверка законности, обоснованности и справедливости судебных решений.

Вместе с тем резкое увеличение нагрузки в судах привело к отсутствию возможности рассмотрения дел в установленный законом срок, что стало причиной увеличения обоснованных возражений граждан.

Кроме того, причина ограничения возможностей проверки законности, обоснованности и справедливости судебных решений посредством трехступенчатой системы в принятии окончательного решения по делу свидетельствует о необходимости совершенствования данной системы путем эффективного использования возможностей среднего звена — областных судов.

Данным законом вносятся изменения и дополнения в Уголовно-процессуальный кодекс, предусматривающие процессуальные нормы по пересмотру не вступивших в законную силу судебных решений, основанных на жалобе (протесте) в апелляционном порядке, вступивших в законную силу судебных решений (протеста) в кассационном порядке, рассмотренных в апелляционном или кассационном порядке судебных решений — в ревизионном порядке.

Также вводятся процессуальные нормы о передаче полномочий по рассмотрению вступивших в законную силу судебных решений в кассационном порядке, рассмотренных в апелляционном или кассационном порядке судебных решений — в ревизионном порядке. Также вводятся процессуальные нормы о передаче полномочий по рассмотрению вступивших в законную силу судебных решений в кассационном порядке, рассмотренных в апелляционном или кассационном порядке судебных решений — в ревизионном порядке.

Однако в законе четко прописаны обязанности заказчика, проектных и подрядных организаций, полномочия министерств водного хозяйства, строительства и ряда других ведомств. Расширены полномочия Кабинета Министров и органов государственной власти на местах в области обеспечения безопасности гидротехнических сооружений.

Определается, что специально уполномоченный государственный орган в пределах своих полномочий осуществляет осмотр подконтрольных ему гидротехнических сооружений. Для предварительного рассмотрения закона комитетом была сформирована рабочая группа в составе представителей заинтересованных министерств и ведомств, получены положительные заключения местных Кенгашей народных депутатов и экспертных групп в регионах.

Шуҳрат ЧУЛЛИЕВ, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции:

— Система водного хозяйства республики включает в себя в общей сложности 73 водохранилища и паводковых водохранилищ, около 1 700 насосных станций, 49 гидроэлектростанций и другие объекты.

Большинство водных объектов эксплуатируется более 40 лет. Это требует их своевременного ремонта, реставрации и реконструкции, а также оснащения современным оборудованием, поддержания их в техническом состоянии, обеспечения безопасности и надежной эксплуатации.

Обсужденный сегодня Закон «О безопасности гидротехнических сооружений» служит правовой основой для развития отрасли.

Настоящий документ систематизирует действующие нормативно-правовые акты в данной сфере, определяет положения в области обеспечения безопасности гидротехнических сооружений, возмещения вреда, причиненного авариями при эксплуатации гидротехнических сооружений, регламентирует порядок международного со-

щению практики отмены вышеупомянутыми судами судебных решений и направлению дела на новое рассмотрение в суды нижестоящей инстанции.

Сенаторы подчеркнули, что данный закон важен тем, что направлен на обеспечение надежной защиты прав и свобод граждан, дальнейшее повышение качества правосудия.

Принятие закона послужит повышению ответственности судей, качественному и своевременному рассмотрению дел, эффективному использованию возможностей областных и приравненных к ним судов в пересмотре судебных решений, расширению возможностей граждан по использованию права на обжалование и предупреждение недовольства, а также недопущению излишних хлопот.

По завершении обсуждения закон одобрен сенаторами.

Также на сорок третьем пленарном заседании Сената рассмотрен Закон «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование системы лицензирования и разрешительных процедур в сфере оборота криптоактивов».

В последние годы в стране осуществляются комплексные меры по развитию сферы обработки криптоактивов.

Законодательными актами в качестве видов деятельности в сфере оборота криптоактивов определены майнинг и деятельность провайдеров услуг в сфере оборота криптоактивов и установлено осуществление данных видов деятельности на основе лицензирования и разрешительных процедур в сфере оборота криптоактивов.

Кроме того, вносится дополнение в Закон «О государственной пошлине» и вводится государственная пошлина для юридических лиц, получающих лицензию для осуществления деятельности провайдеров услуг в сфере оборота криптоактивов, а полномочия по установлению ее размера и порядка уплаты предоставлены Национальному агентству перспективных проектов.

В свою очередь в ходе обсуждения закона члены Сената подчеркнули, что вносимые изменения и дополнения устраняют проблемы в регулировании деятельности в сфере оборота криптоактивов, в том числе определение видов и подвидов деятельности, осуществляющей на основании лицензирования и разрешительных процедур.

Закон был одобрен сенаторами.

Далее на сорок третьем пленарном заседании Сената обсуждался Закон «О внесении изменения в статью 31 Закона Республики Узбекистан «Об адвокатуре».

Отмечалось, что в последние годы в нашей стране реализованы широкомасштабные реформы, направленные на повышение роли и значения адвокатуры как одного из эффективных институтов обеспечения защиты прав, свобод и законных интересов человека.

В частности, были принятые меры, направленные на обеспечение самостоятельности института адвокатуры и адвокатов, организацию работы на основе принципа состязательности сторон на всех этапах судопроизводства, создана необходимая законодательная база для осуществления адвокатами своей профессиональной деятельности.

Вместе с тем возникла необходимость в дальнейшем упрощении процедуры принятия на работу в адвокатуру, а также упрощении порядка получения лицензии на право занятия адвокатской деятельностью.

Поэтому данным законом отменяется требование о том, чтобы лицо, претендующее на сдачу экзамена для получения лицензии на право занятия адвокатской деятельностью, имело стаж работы по юридической специальности не менее двух лет.

По мнению сенаторов, принятие данного закона служит повышению привлекательности сферы адвокатуры и созданию эффективной системы привлечения в нее молодых специалистов и кадров, не имеющих двухлетнего стажа работы по юридической специальности.

Закон одобрен сенаторами.

На этом первый день работы сорок третьего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершился.

В Информационной службе Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В ИА «Народное слово».

I НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Уникальная и значимая площадка

для поддержания и укрепления связей между странами-соседями

Состоявшийся 4 августа саммит лидеров Узбекистана, Таджикистана и Туркменистана вызвал большой интерес среди политических и экспертных кругов зарубежных стран новизной формата, а также повесткой, включившей в себя такие важные вопросы, как водопользование, энергетика, транспорт, и другие.

По оценкам экспертов, данная встреча послужит зарождению новых и активизации реализации имеющихся общих проектов, которые имеют ключевое значение для укрепления потенциала Центральноазиатского региона и расширения его взаимосвязанности с другими регионами Евразийского континента.

Фернандо МОРАГОН, глава Центра изучения Евразии, директор испанского электронного издания «Diario Arbat», руководитель Ассоциации по развитию отношений между Испанией и Узбекистаном:

— Мы отчетливо наблюдаем, что Узбекистан стремится вывести на качественно новый уровень партнерство с соседними странами, которое, несомненно, вследствие отвечает приоритетам социально-экономического развития и национальных интересов каждого из стран Центральноазиатского региона.

В этой связи проведение в Ашхабаде первого саммита формата Узбекистан — Таджикистан — Туркменистан, по моему мнению, станет отправной точкой для поиска и запуска новых форматов обсуждения вопросов развития разнопланового партнерства в Центральной Азии.

Спектр обсужденных президентами вопросов, таких как развитие взаимодействия в транспортно-логистической, водно-энергетической, агропромышленной и других сферах, подтверждает особую заинтересованность в решении наболевших и сложных вопросов региональной повестки дня.

В данном контексте, говоря о трехсторонней встрече лидеров центральноазиатских стран, хотел бы отметить, что текущий саммит является уникальной и важной площадкой для поддержания и укрепления связей между странами-соседями.

Думаю, основная цель этой встречи — систематизация взаимодействия и объединение экономических проектов, реализуемых совместными усилиями, придав им при этом приемлемую для всех форму.

Виктория ПЕРСКАЯ, директор Института исследований международных экономических отношений Финансового университета (Россия):

— Хочу остановиться на том, что в современном экономическом развитии стран Центральной Азии Узбекистан играет решающую роль как центр формирующего звена.

В последние годы темпы экономического развития Узбекистана впечатляют. По прогнозам, в 2023–2024 годах в стране ожидается экономический рост выше пяти процентов. Это для мировой экономики, конечно, неожиданные темпы, учитывая, что во всем мире идут рецессии.

Второй момент — демографический рост в стране. Сейчас население Узбекистана превышает 36 миллионов человек, и это свидетельствует о том, что жизненный уровень страны повышается, и народ уверен в завтрашнем дне.

Именно такая позиция Узбекистана выполняет роль связующего и центрального звена, стимулирующего страны Центральной Азии к региональному партнерству.

Прошедший саммит трех центральноазиатских стран свидетельствует о том, что региональное сотрудничество идет по поступательной траектории. Решаются приграничные и транспортно-логистические проблемы, более того, создается приемлемый инвестиционный климат для этих стран.

Также нельзя забывать о роли Узбекистана в развитии и выстраивании отношений с Афганистаном, в том числе через Афганистан, напрямую связанные с этими азиатскими государствами.

В заключение хочу отметить, что меня впечатляет грамотное выстраивание стратегии внутри- и внешнеэкономического развития Узбекистана.

Кубан АБДЫМЕН, кыргызский политолог:

— Саммит в Ашхабаде стал уникальным событием в истории региона. До сих пор проходили официальные встречи в двустороннем и многостороннем форматах с участием президентов всех центральноазиатских стран.

Поскольку встреча лидеров трех стран региона проходит в столице Туркменистана Ашхабаде, несложно предположить, что основными темами являются энергетический и транспортно-логистический вопросы.

Транспортно-логистическая повестка для стран Центральной Азии становится все более важным фактором в сближении с крупными соседями. Практически все товары из региона на юг идут через Туркменистан. С другой стороны, грузопоток из региона теперь можно направить в юго-западный регион Азии и на Ближний Восток по более короткому маршруту, который также пролегает через Туркменистан. Уже известно, что в первом полугодии Узбекистан уже экспортировал рекордный урожай дынь, часть из которых попала в страны Южной Азии через Туркменистан.

В то же время Таджикистан давно ведет переговоры по транспортной доставке товаров в другие страны через Туркменистан. И нынешний формат позволяет решать ключевые моменты в отношениях двух стран.

Вместе с тем Туркменистан также заинтересован в развитии взаимовыгодных торгово-экономических отношений со своими соседями в регионе. Через Узбекистан проходит газопровод из Туркменистана в Китай, что обеспечивает надежный приток денежных средств за счет природного газа.

Все участники саммита в Ашхабаде заинтересованы во взаимовыгодном сотрудничестве. Поэтому саммит трех президентов в столице Туркменистана может стать продолжением усилий лидеров региона по более тесному интегрированию пяти стран Центральной Азии.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Стратегия, нацеленная на благополучие

В последние годы кардинально усовершенствована система работы с обращениями граждан и юридических лиц. Внедрены новые эффективные механизмы открытого диалога с населением.

Каждый документ и проект, направленный на обеспечение развития страны и благосостояния граждан, сначала обсуждается общественно-

стью и экспертами, а затем принимается. В частности, с 31 июля текущего года на общественное обсуждение вынесены проекты Стратегии «Узбекистан-2030» и мероприятий по ее реализации в 2023 году.

В данном документе, определяющем задачи на следующие семь лет, предусмотрены направления по созданию каждого человеку соответствующих условий для реали-

зации его потенциала, обеспечению благополучия населения за счет устойчивого экономического роста, рациональному использованию водных ресурсов и охране окружающей среды, обеспечению верховенства закона и организации государственного управления, служащего народу. Обозначены 100 целей в рамках пяти важных приоритетных направлений.

Определен ряд задач по ускорению реформ в банковской системе, увеличению объема рынка банковских услуг и развитию конкуренции в сфере, а также по переходу к «зеленой» экономике и резкому увеличению использования возобновляемых источников энергии.

То есть в ближайшие семь лет объем ежегодного кредитования в банковско-финансовой системе достигнет 40 миллиардов долларов, а размеры банковских вкладов увеличатся в четыре раза. Ставка по кредиту будет снижена

до 10–12 процентов. При этом не менее трех коммерческих банков станут использовать критерии и инструменты исламского финансирования. Планируется приватизировать банки, привлечь на данный рынок не менее четырех крупных и престижных иностранных банков.

Также выдвинут ряд предложений по решению проблем, связанных с энергоресурсами, что является краеугольным камнем экономических реформ. В частности, объем производства электроэнергии будет увеличен до 118 миллиардов кВт, добычи природного газа — до 62 миллиардов кубометров, а энергоэффективность отраслей экономики удвоится.

Возобновляемые источники энергии намечено довести до 25 тысяч мегаватт, а их долю в общем потреблении — до 40 процентов. Будет поощряться формирование экологически чистой инфраструктуры и внедрение практик

тиков экономики замкнутого цикла на промышленных предприятиях.

Кроме того, предусмотрено строительство солнечных электростанций мощностью 9 ГВт и ветряных электростанций мощностью 5 ГВт на основе государственно-частного партнерства. Будут также введены 28 ГЭС мощностью 1,9 ГВт, а потребление природного газа снизится за счет модернизации трех тепловых электростанций мощностью 3 ГВт.

В целом в данной стратегии выдвинут ряд предложений, направленных на повышение благосостояния населения и обеспечение развития страны не только в экономической, но и во всех отраслях и сферах. Поэтому важно принимать активное участие в обсуждениях и выражать свою граждансскую позицию.

Мавлудахон АДХАМЖНОНОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Акцент

Возобновляемые источники энергии намечено довести до 25 тысяч мегаватт, а их долю в общем потреблении — до 40 процентов. Будет поощряться формирование экологически чистой инфраструктуры и внедрение практик экономики замкнутого цикла на промышленных предприятиях.



НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

На очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса обсуждался отчет Кабинета Министров о выполнении Государственной программы по реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022–2026 годы в «Год заботы о человеке и качественном образовании» за первое полугодие 2023 года.

Отмечалось, что за отчетный период проведена работа по дальнейшему повышению уровня жизни населения и качества образования, ускоренному развитию экономики страны, обеспечению высоких темпов роста, достижению экологической стабильности.

В ходе разработки ряда проектов нормативно-правовых документов, предусмотренных Госпрограммой, осуществлялось тесное сотрудничество правительства и парламента. В рамках контрольно-аналитических мероприятий эффективно использовалась практика совместного решения вопросов, поднятых комитетами нижней палаты парламента и правительства.

За отчетный период валовой внутренний продукт по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года вырос на 5,6 процента. Экспорт товаров и услуг в страны дальнего зарубежья составил 7,7 миллиарда долларов, достигнув 112,5 процента.

Также выполнена определенная работа по проведению справедливой социальной политики и развитию человеческого капитала. Сформирован адресный список около 78 тысяч женщин, находящихся в тяжелом социальном положении. Из них почти 50 тысяч обучены

профессионам, востребованным на отечественном рынке труда.

В общеобразовательных школах организована система бесплатного питания для 285 тысяч учащихся начальных классов 1–263 общеобразовательных школ Каракалпакстана и Хорезмской области.

Кроме того, с учетом приоритетных направлений в решении проблем исхода из национальных интересов в Республике Каракалпакстан, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областях создано около 195 тысяч гектаров зеленых насаждений — саксаула и других растений, характерных для пустынных районов.

Отмечалось, что свыше 22 тысяч граждан, желающих работать за границей, обучены профессиям и иностранным языкам, еще почти 74 тысячам соотечественников, временно работающих за границей, оказана юридическая, социальная и материальная помощь, обес-

печена занятость около 65 тысяч человек, вернувшихся из-за границы.

Депутаты подчеркнули, что задачи, которые были определены в некоторых пунктах Госпрограммы, учитывая их актуальность, остаются в силе до тех пор, пока не будут полностью выполнены и не будут достигнуты конкретные результаты.

На заседании говорилось о необходимости уделить больше внимания современной и качественной подготовке к осенне-зимнему сезону, а также улучшению качества коммунальных услуг. Депутаты также высказали мнение по обеспечению бесперебойного доступа к электроэнергии и газу для домашних хозяйств, отраслей пищевой промышленности и коммунальных услуг. Депутаты также высказали мнение по повышению ответственности соответствующих министерств и ведомств для обеспечения своевременного и качественного

выполнения мероприятий, определенных в Госпрограмме.

Фракции политических партий высказали свои мнения по отчету о выполнении Госпрограммы.

Фракция **УзЛидер** исходя из целей и задач партии положительно оценила работу, выполненную в рамках Государственной программы по ускоренному развитию национальной экономики и высокому темпу роста. Отмечая, что в каждом пункте документа определены такие важные цели, как улучшение условий жизни народа, расширение рядов предпринимателей, выдвинуты предложения по обеспечению их современной и качественной реализации.

Члены фракции **Демократической партии «Миллий тикланиш»**, отмечая проведенную работу по увеличению в рамках программы «Путешествуй по Узбекистану» числа местных туристов до 12 миллионов и иностранных туристов — до девяти миллионов, подчеркнули наличие проблем и неиспользованных возможностей в сфере. Говорилось о необходимости повышения качества преставляемых тур услуг населению, ускорения системной организации санитарно-гигиенических пунктов, работающих для общественных целей и в круглогодичном режиме. Также внесены предложения по повышению качества образования и пересмотру предоставляемых в сфере льгот.

Члены фракции **СДП «Адолат»**, отмечая выполненную работу по социальной поддержке населения, созданию достойных рабочих мест, в том числе по профессиональной ориентации женщин и молодежи и обеспечению их занятости,

считают целесообразным усилить контроль за исполнением пунктов Госпрограммы по оказанию бесплатных услуг первичной медико-санитарной помощи, а также за счет средств местного бюджета.

Члены фракции **НДПУ**, говоря о социальной направленности Госпрограммы, принятии адресных мер по обеспечению прав и интересов представителей малообеспеченных слоев населения, которые считаются постоянным электоратом партии, выступили с предложением усилить адресность оказания помощи, а также проводить постоянный мониторинг в этом направлении.

Члены фракции **Экологической партии Узбекистана** отметили, что, согласно Конституции в новой редакции, каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии, а государство создает условия для осуществления общественного контроля в области градостроительной деятельности в целях обеспечения экологических прав граждан и недопущения вредного воздействия на окружающую среду. Исходя из этого внесены предложения по коренному реформированию управления водными ресурсами и их экономии, обеспечению своевременного выполнения определенных показателей по сбору и переработке бытовых отходов.

В ходе обсуждения был одобрен отчет Кабинета Министров о реализации Государственной программы. Принято соответствующее постановление по повышению эффективности дальнейшей деятельности правительства.

«Народное слово».

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Махалли обзаводятся медпунктами

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны здоровья граждан провел «круглый стол» на тему «Роль махаллинских медицинских пунктов в решении задачи повышения качества и эффективности оказания медицинской помощи населению».

Наряду с депутатами в мероприятии участвовали представители Министерства здравоохранения и активисты махаллей.

Были рассмотрены результаты изучения комитетом исполнения постановления Президента страны «О дополнительных мерах по приближению к населению первичной медико-санитарной помощи и повышению эффективности медицинских услуг» от 25 апреля 2022 года.

Отмечено, что коренное улучшение сферы здравоохранения — одно из приоритетных направлений государственной политики. Особое внимание уделяется повышению качества первичной медико-санитарной помощи населению, поддержке медицинских работников, а также созданию махаллинских медицинских пунктов. В частности, только в 2022

году было открыто 136 поликлиник и 1 404 махаллинских медицинских пункта. В результате первичная медицина стала доступнее для 4,5 миллиона человек.

По состоянию на 1 июня текущего года создано 11 семейных поликлиник, 35 пунктов семейных врачей и 35 участковых медицинских пунктов. Круг людей, имеющих возможность обратиться к первичной медико-санитарной помощи, достиг 250 тысяч человек.

В результате изучения выявлено, что в некоторых регионах есть вопросы по эффективной организации деятельности участкового медицинского пункта. Выявлены недостатки при подключении районных медицинских пунктов к сетям питьевого водоснабжения и электроснабжения, комплектации необходимым медицинским оборудованием. Так же не на должном уровне ведется работа по пе-

редаче земельных участков, на которых расположены махаллинские медицинские пункты, на баланс системы здравоохранения.

Низким остается уровень электронной интеграции участковых медицинских центров и семейных поликлиник, обеспеченность квалифицированными врачами, что снижает качество оказываемых услуг.

Депутаты и ответственные представители сферы высказали свои мнения по дальнейшему развитию системы здравоохранения.

По итогам «круглого стола» выработаны предложения и рекомендации по решению задач, стоящих перед Законодательной палатой и заинтересованными министерствами и ведомствами.

«Народное слово».

Акцент

По состоянию на 1 июня текущего года создано 11 семейных поликлиник, 35 пунктов семейных врачей и 35 участковых медицинских пунктов. Круг людей, имеющих возможность обратиться к первичной медико-санитарной помощи, достиг 250 тысяч человек.

Ключевые вехи



Сократить бедность, обеспечить занятость

Президент Шавкат Мирзиёев 31 июля провел совещание по вопросам развития инвестиционного сотрудничества с Венгрией, Азербайджаном и Японией. Эти страны обладают большими экономическими и инвестиционными возможностями. Благодаря регулярным контактам в последние годы отношения Узбекистана с этими государствами поднялись на уровень стратегического партнерства.

В сотрудничестве с Венгрией планируется создать птицеводческий кластер, открыть авиакомпанию, наладить производство лекарств, комплектующих и химической продукции. Спектр проектов кооперации с Японией также широк: энергетика, туризм, здравоохранение, фармацевтика, текстиль, животноводство. В результате реализации проектов в партнерстве с этими государствами ожидается создание более восьми тысяч рабочих мест и экспортного потенциала на сумму около 1,7 миллиарда долларов.

Глава нашего государства подчеркнул необходимость своевременной и качественной реализации проектов, активизации работы ответственных лиц и инвестиционных менеджеров в этом направлении.

1 августа лидер страны ознакомился с презентацией мер по наращиванию запасов и увеличению объемов освоения полезных ископаемых. В республике благодаря большому вниманию геологической сфере и внедрению современных технологий расширились возможности для обнаружения подземных ресурсов. Иностранные инвесторы начали вкладывать свои капиталы в проекты по освоению и переработке этих богатств.

В частности, за последние шесть лет было запущено 15 новых проектов по переработке каолина на сумму 148 миллионов долларов. За этот же период объем добычи угля увеличился в 1,4 раза и достиг 5,4 миллиона тонн.

Президент поставил задачу увеличить объем производства, эффективно используя имеющуюся сырьевую базу, уникальные технологии и кадровый потенциал. Даны указания по передаче частному сектору пяти перспективных каменноугольных площадок в Сурхандарье для ускорения геологоразведочных работ, внедрения технологий улучшения качества и сортировки угля, добываемого в Ангрене.

В ходе поездки 2 августа в Ташкентскую область Шавкат Мирзиёев принял участие в церемонии запуска новых промышленных мощностей, объектов обслуживания и социальной сферы. На них налажено производство цемента, пражки, текстильной, фармацевтической продукции, обогащенного каолина, химикатов, шлангов для капельного орошения, цветных металлов. В целом на этих производственных объектах создано более трех тысяч рабочих мест.

Глава государства, нажав символическую кнопку, запустил новые предприятия.

Затем Президент провел видеоселекторное совещание по мерам, направленным на сокращение бедности, обеспечение занятости населения и увеличение доходов местных бюджетов. Отмечалось, что объем прямых иностранных инвестиций в Ташкентскую область в прошлом году увеличился на 135 процентов и составил 480 миллионов долларов. Так же за последние полгода в рамках инвестиционных программ запущено 322 проекта на сумму 240 миллионов долларов, создано восемь тысяч рабочих мест.

Но в некоторых районах и городах ограничиваются малыми и средними проектами. Например, в Уртачирчикском, Чиназском, Кирайском, Ташкентском, Янгиюльском районах и городе Нурафшоне нет ни одного крупного проекта. В связи с этим перед каждым районным и городским хокимом поставлена задача до конца года привлечь прямые инвестиции на сумму не менее 100 миллионов долларов. Кое-где снизились показатели промышленности и сферы услуг. Так, из запланированных к строительству в этом году 114 многоэтажных домов введен в эксплуатацию только девять.

Ряд руководителей, допустивших недостатки, освобождены от занимаемых должностей.

За последние три года профессиям было обучено 300 тысяч безработных, однако постоянной работой обеспечен только 45 процентов из них. А ведь для этих целей был выделен почти один триллион сумов бюджетных средств. Глава государства отметил, что доля курсов по обучению современным профессиям, таким как ИТ, агротехнологии, дизайн, электронная коммерция, логистика, рекламное дело и маркетинг, а также иностранным языкам, в 17 моноцентрах не достигает и пяти процентов.

В ходе поездки Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью предприятий в свободной

Масштабная поддержка бизнес-проектов сферы услуг

На новом этапе экономического развития в Узбекистане особое внимание уделяется совершенствованию и развитию сферы услуг. В результате практической работы в столице республики за январь – июнь текущего года в данном сегменте экономики создано 7,1 тысячи субъектов предпринимательства. В целом на 1 июля в Ташкенте количество предприятий и организаций, работающих в сфере услуг, достигло 72 тысяч.

За прошедший период на реализацию 4 943 проектов в сфере услуг коммерческими банками в общей сложности предпринимателям выделено кредитов на 8,9 триллиона сумов. Благодаря финансовой поддержке расширена деятельность 8 890 субъектов предпринимательства, создано 46 607 рабочих мест.

Также введены в эксплуатацию 4 150 объектов сферы обслуживания, организовано 14 820 рабочих мест. В их числе 43 современных гостиницы и хостела, где трудоустроены 1 184 сотрудника. Завершены строительно-ремонтные работы на четырех улицах в режиме 24/7, создано 135 торговых и сервисных точек, трудоустроены 228 человек.

Весомый вклад финансового учреждения

Акционерное общество «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» в 2021 году назначено ответственным за развитие сферы услуг в городе Ташкенте. Благодаря инициативам и поддержке финансового учреждения, других коммерческих банков в данном сегменте экономики достигнуты определенные успехи.

Предпринимателями оказано услуг на 327,3 триллиона сумов. По сравнению с 2020 годом объем увеличился в 1,7 раза. Так же в 2,4 раза вырос объем оказанных услуг в социальной сфере и общепите, в 1,8 раза — по финансовым, страховым, информационно-коммуникационным, медицинским и образовательным услугам. Их объем на душу населения увеличился в 1,6 раза по сравне-

нию с 2020 годом и достиг 47,2 миллиона сумов.

За период с 2021 по 2023 год все коммерческие банки осуществляли поддержку 26,7 тысячи проектов сервиса предпринимателей столицы. Финансовые учреждения предоставили им кредиты на 46,1 триллиона сумов. В результате принятых мер за истекший период в сфере обслуживания трудоустроены 157 тысяч граждан, ранее трудившихся неофициально. Обеспечена самозанятость 167 тысяч соотечественников.

Объект внимания — образовательные проекты

С каждым годом в стране увеличивается количество частных высших учебных заведений. НБУ профинан-

сировал ряд перспективных проектов в сфере образования. Только за 2022 год лицензии получили восемь негосударственных вузов. Среди них «Profi University» в Бектемирском районе столицы.

Деятельность данного образовательного учреждения позволяет обеспечить рынок высококвалифицированными кадрами и тем самым поддерживать конкурентную среду среди профильных специалистов. В созданном вузе (стоимость проекта составила 20 миллиардов сумов) студенты изучают педагогику и менеджмент.

— Наш университет имеет филиалы в Ташкенте и Навои. Готовим специалистов по 13 направлениям. Здесь есть возможность обучаться на основе государственного гранта и получать стипендии. В настоящее время в вузе около пяти тысяч студентов, — говорит председатель приемной комиссии «Profi University» Жамшид Баротов. — Сотрудничаем с престижными вузами зарубежных стран. Благодаря совместным программам иностранные профессора приезжают преподавать нам. Наши же педагоги, побывав по обмену за границей, возвращаются и передают полученный опыт обучающейся молодежи, что помогает юношам и девушкам совершенствовать знания и навыки.



В Бектемирском районе также реализован перспективный проект в медицинской сфере. Частная клиника «Healthy Heart Hospital» предоставляет высококачественные медицинские услуги пациентам по кардиологическим, неврологическим, эндокринным заболеваниям. Здесь наложена не только экспресс-диагностика, но и амбулаторное лечение, осуществляется процедура стентирования сердца. Благодаря данному проекту общей стоимостью 13 миллиардов сумов в центре трудоустроено свыше 50 врачей и медсестер.

— На реализацию проекта получили солидный кредит от Бектемирского филиала НБУ. В настоящее время клиника располагает местами для стационарного лечения 60 пациентов и двумя хирургическими блоками, — рассказывает руководитель медучреждения Абдувойид Собиров. — Клиника оснащена новейшим медицинским оборудованием — УЗИ, 3D- и 4D-лазерными аппаратами. К нам обращаются пациенты не только из столицы, но и из Ферганы, других регионов, из соседних республик — Таджикистана, Казахстана, Кыргызстана. Льготные кредиты, предоставленные НБУ, необходимы предпринимателям в реализации бизнес-планов. Это также выгодно для развития социальной инфраструктуры.

Не оставлена без внимания и такая перспективная сфера, как туризм. Банк оказывает предпринимателям помощь в строительстве гостиниц. В частности, в Мирабадском районе Ташкента возведен отель «Garnet». Общая стоимость проекта — 33 миллиарда сумов. Здесь трудоустроено 40 человек.

На современную гостиницу «Green Park Hotel» в Яккасарайском районе затрачено 16 миллиардов сумов. Здесь обрели работу 180 человек. За счет совершенствования туристской инфраструктуры столицы запла-



нировано увеличить количество объектов обслуживания до 853, в том числе гостиниц — с 292 до 349, в которых смогут разместиться до 41,4 тысячи человек.

Детсады и цветочный бизнес

На создание современного детсада «Golden kids taj», расположенного по улице Янги-Куйлюк Мирабадского района столицы, затрачено семь миллиардов сумов. Здесь создано 20 рабочих мест.

— Наша негосударственная дошкольная образовательная организация начала деятельность 1 июня этого года, — рассказывает сотрудник ДОО Гузал Ибрахимова. — Детский сад рассчитан на сто мест. У нас организованы кружки по английскому языку, тхэквондо, хореографии, гимнастике. Для удобства работающих родителей принимаем детей в возрасте от 1,5 до двух лет. В каждой из групп по 25 ребятишек. Детсад оснащен современным оборудованием. Имеем возможность проводить для детей как теоретические, так и практические занятия, а также разные игры, способствующие формированию мировоззрения ребенка.

Надо отметить, что в сфере услуг появляются и новые перспективные направления. В последнее время стало модно украшать дома красивыми цветами. Этот простой и изысканный способ оживить интерьер и добавить в него ярких красок. ООО «Just Flowers Shop», созданное в Яншабадском районе, занимается реализацией комнатных растений и цветочным оформлением интерьеров, созданием цветочных композиций и картин. Общая стоимость проекта составила 2,6 миллиарда сумов. В результате его реализации обеспечена занятость 20 граждан.

Создание учреждений в области образования, здравоохранения, предоставления разного рода услуг (гостиницы, точки общепита и не только) способствует повышению уровня жизни населения, увеличению числа рабочих мест, обновлению экономического и социального облика столицы. НБУ всемерно поддерживает клиентов в данном направлении, помогая реализовать на практике свои инициативы все новым и новым предпринимателям.

Пресс-служба
АО «Национальный банк
внешнеэкономической деятельности
Республики Узбекистан».

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

(ИЗДАНО 5 АВГУСТА 2023 ГОДА)

Страна: Республика Узбекистан

Название проекта: «Реконструкции системы водоснабжения районных центров Касан — Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу от Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области».

Номер и название контракта/тендера: № KMWSP/PW/5-1 «Улучшение источников воды и строительство соединительных водоводов»:

- лот 1 — № KMWS/PW/5-1 «Улучшение источников воды и строительство соединительных водоводов»;
- лот 2 — № KMWS/PW/5-2 «Строительство магистрального водовода».

Соглашение о финансировании: № 8/699 (СФР) и 12887 (Фонд ОПЕК).

Республика Узбекистан получила финансирование от Саудовского фонда развития (СФР) и Фонда международного сотрудничества ОПЕК (ФМРО) для реализации проекта «Реконструкции системы водоснабжения районных центров Касан — Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу от Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области» и намерена использовать часть средств для платежей по контракту № KMWSP/PW/5 «Улучшение источников воды и строительство соединительных водоводов»:

- лот 1 — № KMWS/PW/5-1 «Улучшение источников воды и строительство соединительных водоводов»;
- лот 2 — № KMWS/PW/5-2 «Строительство магистрального водовода».

Срок завершения работ:

по лоту 1 — 16 месяцев;

по лоту 2 — 16 месяцев.

Тендер будет проводиться в рамках международных конкурсных торгов, проводимых в соответствии с **Руководством по закупке товаров и заключению договоров на выполнение работ институтов развития — членов Координационной группы** (первое издание, 2001 год), и в нем могут принять участие все правомочные участники, как определено в руководящих принципах.

Заинтересованные лица, имеющие право участвовать в тендере, могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с тендерной документацией в Группе управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаминот» по указанному ниже адресу в рабочие часы с 9.00 по 17.00. Заинтересованные участники могут приобрести полный комплект тендерной документации на английском и русском языках, представив письменную заявку по указанному ниже адресу и сделав безвозвратный платеж в размере 200 долларов США или эквивалента в суммах Узбекистана по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на нижеслужащий счет:

В суммах:

Получатель:	Группа управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаминот»
Адрес и контактная информация:	г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3 Тел. +99897-143-00-02
Банк получателя:	Акционерно-коммерческий банк «Узсаноаткурилишбанк», главный офис, г. Ташкент, МФО 00440
Адрес банка:	г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3
Банковский счет в суммах:	20210000600758340007 ИНН 304777802 ОКЭД 84111

В долларах США:

Получатель:	Arab Coordination Group Projects Management Unit under JSC «Uzsuvta'minot»
Адрес и контактная информация:	3, Durmon yuli str., Tashkent Tel. +99897-143-00-02
Банк и SWIFT-код:	Joint-Stock Commercial Bank Uzpromstroybank Tashkent Main Branch SWIFT: UJSI2Z22
Адрес банка:	3, Shahrisabz street, Uzbekistan, Tashkent
Банковский счет (доллар США):	20210840500758340006
Банк-корреспондент и SWIFT-код:	JP MORGAN CHASE BANK N.A. SWIFT: CHASUS33
Адрес банка-корреспондента:	New-York, NY, USA
Номер счета	400-000261

Все заявки должны сопровождаться гарантией тендерного предложения: лот 1 — 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США, лот 2 — 125 000 (сто двадцать пять тысяч) долларов США и доставлены (1 оригинал, 3 копии, 1 сканированная версия на USB-флешке) по указанному ниже адресу до 16.00 (время ташкентское) 4 октября 2023 года. Они будут вскрыты сразу после этого в присутствии представителей участников торгов, которые захотят принять участие, по указанному ниже адресу. Поздние заявки будут отклонены и возвращены неоткрытыми.

Кому: г-ну Рустаму Мамаджанову, заместителю председателя правления АО «Узсувтаминот»
Адрес: г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3, АО «Узсувтаминот»,
Тел. +99897-143-00-02.
E-mail: arscu.tashkent@gmail.com

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права, по вопросам экономики, по вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта, информационно-аналитический отдел.

Телефон для связи 71-259-74-51, по вопросам рекламы 90-999-77-65

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организатор, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Н. МОРОЗОВА
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ

Итог по Уз: 01.25 Подписано в 02.10

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 187. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

